

COMIT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 1.044 Madrid, jueves, 20 de octubre de 1938

CONSEJOS A LOS SINDICATOS

Hay que fundirse dentro de ellos

Están celebrando los comunistas de Madrid un llamado "Pleno Sindical" del Partido. Vienen los camaradas comunistas prestando, sobre todo desde hace algún tiempo, inusitado interés por labores y preocupaciones de los Sindicatos. Se comprende, dada la fuerza que representan, en la que en todo tiempo pensaron los Partidos políticos. Y se comprende mejor si reconocemos, como ha hecho Diéguiz, que el factor sindical es decisivo para nuestro triunfo. Si los Sindicatos son clave de victoria, son pilares de la reconstrucción de España, es comprensible que las fuerzas políticas, queriendo seguir sus pasos, intenten marcarles orientación ideológica.

Lejos de nuestro ánimo emplear hoy, con los Partidos políticos que decían a los Sindicatos ayer que su cometido quedaba acotado en el campo de la producción y del trabajo, su mismo lenguaje. Nosotros encontramos lógico que las fuerzas políticas que poco representarian en el estado nacional sin la adscripción a sus métodos de potentes fuerzas sociales, mimen a éstas y unas veces les sirven de espaldar y otras de rémora. Lo que nos parece necesario es no abarcar demasiado. La pretensión de llegar a todas partes, de recorrer todas las órbitas, de sentirse absorbidos por todos los problemas políticos y económicos, considerándolos en su gran volumen y no en sus realidades concretas, roba eficacia a las preocupaciones y se corre el peligro de padecer involuciones y desorden.

Buena prueba del peligro que apuntamos es volver a la consigna de Sindical única. Diéguiz y Mije han quemado nuevas palabras en defensa de pretensión, a nuestra manera de enjuiciar, desenfocada y fuera de lugar. Sería mejor que los Partidos políticos establecieran etapas para llegar a las finalidades que mantienen. Con ello darían muestras de saber graduar los problemas en su tiempo y sazón. Porque, sin entrar ahora de nuevo en ideas irreales, ya que la guerra y la victoria no nos consienten perder tiempo en abstracciones, hemos de recomendar a los camaradas comunistas que repasen sus propios juicios y verán que, así como las cosas se empujan por los cimientos, las fusiones, para que pasen de consignas, han de contar con elementos previos, a saber: homogeneidad en los movimientos que intenten la unión.

Aclaremos. Para que dos Organizaciones

obreras pudieran fundirse, tendrían que estar previamente fundidos los Movimientos políticos que coinciden en una de ellas. Hemos visto y seguiremos viendo que los socialistas y comunistas no llegan, por mucho que todos seamos a desecharlo y a pesar de que la diferencia "no es más que de palabra", a cuajar una fusión que les viene inquietando desde hace mucho tiempo. Esa circunstancia hace que los dos Partidos y sus diferencias "de palabra" graviten sobre la U. G. T., según ha reconocido lealmente el camarada Mije. Este ha estudiado los motivos, ha señalado causas, defectos, modos distintos de enfocar problemas... En resumen: la U. G. T., valiéndose de las propias razones expuestas por los camaradas comunistas, no goza de homogeneidad y trabazón indispensables para seguir un camino firme, sin desviaciones ni retrocesos. Se debe, claro es, a la falta de unidad de acción y de conducta de socialistas y comunistas en la esfera política. Entonces valdría más y sería más oportuno que el Partido Comunista discurriera, antes que por la cómoda consigna de unidad sindical, por la apremiante conveniencia de la homogeneidad de la U. G. T.

Decir a los Sindicatos que tienen que hacer muchas cosas que no hacen, es cómodo y no lo censuramos. Sería mejor y más oportuno, sin embargo, decir a los Partidos políticos lo que tienen que realizar para que puedan trabajar sin frenos ni trabas las Organizaciones obreras. Empezar la casa por los cimientos. Los problemas económicos y de producción son el nervio de la vida de España. Tienen los Sindicatos capacidad para orientarlos y regirlos, pero es preciso que no se ensorquencen a sus pies, que quieren andar con paso firme, diferencias políticas o luchas de hegemonía. Desterradas éstas, cada cual ocuparía su puesto.

Decir a los Sindicatos que tienen que hacer muchas cosas que no hacen, es cómodo y no lo censuramos. Sería mejor y más oportuno, sin embargo, decir a los Partidos políticos lo que tienen que realizar para que puedan trabajar sin frenos ni trabas las Organizaciones obreras. Empezar la casa por los cimientos. Los problemas económicos y de producción son el nervio de la vida de España. Tienen los Sindicatos capacidad para orientarlos y regirlos, pero es preciso que no se ensorquencen a sus pies, que quieren andar con paso firme, diferencias políticas o luchas de hegemonía. Desterradas éstas, cada cual ocuparía su puesto.

RAZONAMIENTOS

En la democracia interna de las Organizaciones se vincula la solidez real de la A. J. A.

Las Organizaciones que poseen teorías revolucionarias, tienen que beber en la fuente de la democracia para poder mantener integridad sus efectivos. No pueden cambiar de posición, actuar bajo una planificación falsa, por aparatos, sin que cuente dentro de su seno la oposición de unos federados saturados de principios ideológicos, o simplemente capaces de permanecer fieles a una trayectoria marcada con anterioridad y demostrada como lo suficientemente práctica en los ejemplos vivos y diarios extraídos de una actuación responsable y seria. El camino oportuno, pues, por los dirigentes de la Organización, puede traer como consecuencia la desmembración de la misma, por la gestación de un movimiento leal e incondicional a los viejos principios de su bandera. De las Organizaciones de carácter revolucionario o sencillamente liberal, es la energía motriz de su normal desenvolvimiento.

Sabiéndolo así, la F. I. J. L. celebró, en el mes de febrero del 37, su II Congreso Nacional. En el Orden del día se hallaban impresos los problemas de más trascendencia planteados a la Juventud en particular, sobre los cuales era preciso discutir, discriminando, para fijar la posición firme, sólida, sensata, de los jóvenes libertarios. En el transcurso de sus sesiones oprimían combatientes campesinos, obreros industriales, todos ellos mirando al porvenir, desprovistos de dogmas y pesados textos fríos. En la realidad, en la creencia lucha, en los cauces de la experiencia sus argumentos para sintetizar, galana o vulgarmente, la opinión amplia de sus representantes. No existió aparatismo, no hubo escenas artísticas, no se confeccionaron discursos fríos, con ruidosa o con pulcritud, todos con ellos mirando a los puntos del Orden del día. Después, en una votación justa, sacó la posición recta, segura, apuntada, de la F. I. J. L., ante las distintas facetas que

la Revolución y la guerra plantean al pueblo y a su juventud. De allí salió el acuerdo de revalorizar la A. J. A. con una actuación ágil, sensata, ecuánime, de nuestra Organización Juvenil anarquista. Con estos ánimos fulgurantes a las rampas, pero no equivocados. Y nos equivocamos, porque si bien nosotros íbamos respaldados de nuestra Organización, que se mostró conforme con las bases, otros fueron la Alianza impulsados por un peligro inminente de escisión entre sus efectivos orgánicos. Enrazado a esta situación, el boicot, el bombardeo directo y las situaciones difíciles, hicieron de la A. J. A. el organismo en el cual los delegados iban a disminuir sus quejas, protestas y alegatos contra una Organización que, a espaldas de las demás, realizaba trabajos que competían indiscutiblemente a la Alianza. Y éste es un gran peligro. En atajarle, eliminándolo, han de poner el máximo cuidado todos los sectores anarquistas de la Juventud, imponiendo, como enseñanza primordial, la buena democracia interna.

Una Alianza que esté compuesta por Organizaciones completamente débiles, debido a la lucha intestina de la oposición y de los cuadros de dirección, es prácticamente un organismo sin vida y sin horizontes. No pueden ir los delegados de las Organizaciones a exteriorizar una opinión, cuando ésta obedece a las determinaciones de cuatro o de veinte secretarios que componen el Comité. Las opiniones minoritarias tienen en este caso un marcado carácter personal. No es la Organización la que opina: son los individuos que la dirigen. Por esto se le crean problemas a la A. J. A. Si en vez de opinar las personas, opina la base de la Organización, los articulados de las bases han mucho tiempo se hubieran puesto en práctica. Por estas consideraciones no es extraño ver crecer movimientos de disconformidad dentro del seno de estas Organizaciones. Es inevitable. Una política unipersonal trae, debe traer como

consecuencia, disconformidad, disensiones, discrepancias profundas. Y nosotros no es que anatematizásemos a los rebeldes, a los reacios, a los culpables; culpamos a los dirigentes que no saben manejar una democracia indispensable para su sostenimiento. Si a los federados se les dejara pensar o intervenir libremente, sin el miedo de la expulsión o del aislamiento, veríamos cómo las Organizaciones cambiarían de rumbo, derivando su ruta hacia la concordia y la inteligencia, llana y lista, con las demás. Y entonces también veríamos cómo las Alianzas recibirían refuerzos, encanzando su nave hacia el puerto seguro de la homogeneidad de acuerdos, con la centralización, dentro de su seno, de los problemas planteados al pueblo y a la juventud en general.

Democracia y solidez son sinónimos. Y para completar nuestro juicio decimos: Una buena democracia interna de las Organizaciones es ejercicio de una influencia beneficiosa dentro de la A. J. A., desderrando de su seno las discusiones fratricidas y haciendo fecundos y eficaces todos sus trabajos y todos sus proyectos.

A lograr esto deben ir encaminados todos los trabajos de la Juventud y en particular de aquellos jóvenes que por atravesar una situación anómala y antidemocrática, tengan necesidad de exteriorizar en reuniones restringidas sus opiniones y sus protestas. Con valentía y objetividad en las palabras, desprovistas de fatales subjetivismos, se deben de plantear los problemas para lograr el cuerpo armónico—por estar estrechamente unido y vinculado a una convicción leal y mutua—que sería la verdadera alianza del pensamiento y del espíritu rebelde.

Amor BUITRAGO
LEED
«CASTILLA LIBRE»

LAS TROPAS INGLESAS HAN ENTRADO EN LA CIUDAD VIEJA DE JERUSALEN

Se dice que en la semana próxima entrará en vigor el Pacto angloitaliano
Hacia la paz en Palestina

SE REUNE EN LONDRES EL CONSEJO DE MINISTROS

LONDRES, 19. — Hoy se ha celebrado el anunciado Consejo de Ministros, que duró dos horas y media.

Fue aprobado el informe de Mac Donald, en que se indica que debía ser abandonado el proyecto de división de Palestina. Los ministros estudiaron de acuerdo en que es ostensible prela el restablecimiento del orden, antes de proceder a cualquier otra solución.

Se cree que el Gobierno tiene un proyecto para la solución del conflicto de Palestina, basado en la creación de un Cuerpo legislativo, en el que tendrían representación igual árabes y judíos y sería el encargado de confeccionar las leyes y adoptar las medidas administrativas. La actual proporción entre las poblaciones árabe y judía serviría en adelante como cifra proporcional y constante, comprometiéndose ambas partes a respetarla.

El Consejo trató también del Acuerdo angloitaliano, en que se concretara nada sobre el convenio, probable que en el Consejo de Ministros de la próxima semana se acordó, su puesta en vigor. Sin embargo, será preciso que el Gobierno obtenga sobre este punto la aprobación del Parlamento.

Por otra parte, se cree que lord Halifax ha presentado un extenso informe sobre los trabajos de expansión económica de Alemania en el sureste de Europa, detectándose especialmente en dar cuenta de las actividades del ministro de Economía del Reich en esa parte de Europa.

Respecto al acuerdo comercial angloamericano, hay motivos para creer que no será firmado antes de las elecciones americanas de noviembre.

Después de la reunión del Gabinete, sir Thomas Inskip celebró una conferencia con el jefe del Gobierno sobre el rearme material y moral del país. Parece ser que estos cambios de impresiones y criterios continuarán durante la semana, antes de que el Gobierno vea la necesidad de decidirse sobre la cuestión de un Registro Nacional y un Servicio Nacional, que son las soluciones preconizadas hoy día por la mayoría de los periodistas ingleses.—Fabra.

ATLIEE TAMBIEN HACE QUETROTES CON LA "RECONSTRUCCION DEL ORDEN SOCIAL"

LONDRES, 19.—El jefe laborista Attlee ha pronunciado un discurso en el Círculo Nacional de las Trade Unions, atacando violentamente lo que se ha dado en llamar la "política de paz de Chamberlain".

Negó que Chamberlain hubiese logrado la paz, ni siquiera para un minuto, y afirmó que la guerra está latente. Las consecuencias económicas de la paz de Chamberlain se plantearán en breves meses en la esfera industrial.

El Gobierno habla—agregó—de un esfuerzo nacional y de un aumento en el rearme, cosa que carece de utilidad si el Gobierno no se apoya en el espíritu del pueblo.

Terminó diciendo que era precisa la reconstrucción del orden social para hacer fuerte al país.—Fabra.

LA LAMENTABLE E INCOMPRESIBLE ACTITUD DE LA INTERNACIONAL SOCIALISTA

BRUSELAS, 20.—La Ejecutiva de la Internacional Obrera Socialista ha terminado anoche sus trabajos, después de aprobar una resolución que dice esencialmente: "Los delegados de los Partidos afiliados han cambiado informaciones sobre los acontecimientos internacionales recientes. La Internacional hace notar que los acuerdos de Munich fueron elaborados sin técnicos, por una conferencia que no se parecía en nada a la reunión en un país neutral presidida por Roosevelt. Fueron firmados sin ser escuchada Checoslovaquia. Constituyen la aprobación de un "dileta" y acrecientan el prestigio y la fuerza de un dictador debilitando a las democracias europeas militar, económica y moralmente, lo que agrava la situación internacional y aumenta los riesgos de guerra. Una de las causas de la evolución nefasta de los acontecimientos europeos fué la debilidad de las fuerzas democráticas. Es deber imperioso de los Partidos afiliados estrechar su unidad por un igual esfuerzo de claridad y franqueza. La Internacional pide que exijan de sus Gobiernos el mismo esfuerzo de franqueza y claridad. Cada nación debe dar cuenta de sus compromisos y repudiar o denunciar lealmente los que no está resuelta a cumplir, pero manteniendo por completo los demás. Es el único medio de restablecer en las relaciones internacionales la moralidad y la lealtad, bases indispensables de la seguridad colectiva y de la paz."

La Internacional hace después un llamamiento a las grandes Potencias para que, mediante una solidaridad concertada, levanten un barrer contra todo lo que pueda aniquilar definitivamente la paz y la justicia. La Internacional Obrera Socialista felicita a continuación al Gobierno español por haber retirado de su territorio a todos los voluntarios extranjeros, y pide que se adopte igual medida en la España rebelde.—Fabra.

LAS TROPAS BRITANICAS PENETRAN EN LA CIUDAD VIEJA DE JERUSALEN

JERUSALEN, 19.—Las tropas británicas han penetrado esta mañana en la ciudad vieja de Jerusalén, ocupando sus calles. Las tropas han realizado distintas operaciones de policía, practicando bastantes detenciones.

La ciudad parece desierta. Comercios, almacenes, tiendas, etcétera, están cerrados. En muchas calles y accesos a la ciudad se han colocado alambrados.

Las tropas inglesas han penetrado en la ciudad vieja de Jerusalén, considerada como baluarte de la resistencia árabe en Palestina, y han procedido a la adopción de medidas de limpieza de los elementos perturbadores del orden. Comienzan así las operaciones militares acordadas para conseguir poner término a la intranquilidad creciente en que vive Palestina. Comienzan estas operaciones en el momento en que el Consejo de Ministros de Londres abordaba el estudio del grave problema.

Hace días se veía diciendo que el Gobierno inglés proyectaba una división de Palestina para acabar con las sangrientas disputas entre árabes y judíos. Sin embargo, este proyecto ha sido abandonado y sustituido por otro, en que se piensa establecer una especie de Parlamento compuesto en mitades por árabes y judíos y encargado de la administración de aquel territorio. Pero el Gobierno inglés no quiere ponerlo en práctica hasta que el orden no haya quedado restablecido por completo en Palestina. Es la vieja cantinela de los Gobiernos, los cuales pretenden hacer creer que no ceden ante las demandas expresadas con violencia. Por desgracia, hasta ahora no se tiene otra arma más eficaz para obligar a resolver un problema que plantearlo en el terreno de la fuerza. Así que, aun cuando el Gabinete inglés diga que no adoptará ninguna solución mientras el principio de autoridad no se haya restablecido en Palestina, la verdad es que sólo se ha decidido a resolver la cuestión cuando los árabes han demostrado con sus hechos que no se conforman con la entrega de ese territorio, que consideran suyo, a los judíos inmigrantes, en virtud de la fórmula Balfour, encaminada a devolver a los israelitas un hogar nacional. El Congreso parará que acaba de celebrarse en el Cairo no se mostró muy conforme con el reparto de Palestina entre árabes y judíos, y aunque en él se manifestaron ciertas tendencias moderadas, la mayoría se inclinó hacia las formas violentas de resistencia. Esto parece prejuzgar que a Inglaterra le ha de costar mucho trabajo reducir la rebeldía de los árabes. Pero nos inclinamos a suponer que se puede llegar a un acuerdo de concordia, aunque sólo sea transitorio, por el hecho de que de un modo oficial se anuncia ya que en la semana próxima será puesto en vigor el Pacto angloitaliano del mes de abril.

La agitación árabe ha sido excitada y alimentada por la diplomacia fascista. Esto es una verdad de claro pasado y nadie se atreve a discutirlo. Les hubiera sido muy difícil a los árabes nacionalistas mantener durante tanto tiempo y en escala tan grande la rebeldía, sin el apoyo de manos interesadas. La propaganda fascista alcanzó intensidad extrema y adquirió diversas formas para conseguir un solo objetivo: crear a las Potencias occidentales, y especialmente a la Gran Bretaña, problemas lejanos que les causaran sobresalto y preocupaciones. Si la agitación de Palestina decrece y llega a extinguirse, debemos pensar que alguna proua de importancia ha quedado en poder del fascismo, porque éste no dejaría de atizar la rebeldía árabe si no contara con la seguridad de que las Potencias occidentales se plegaban a sus designios. Conseguida la vigencia del Pacto angloitaliano, el "dileta" puede considerarse que el Acuerdo de Munich tiene unas consecuencias lógicas. Italia no podía ser menos que Alemania y también tenía que obtener su botín en esta hora de claudicaciones en que a toda prisa se quiere aparentar el robustecimiento de la paz por medio de una inteligencia entre las Potencias democráticas y los Estados totalitarios. Insisto en que, pero insisto que sigue causando estragos aun en los espíritus que parecían más enteros y firmes.

más patriotas, basándose en la declaración Balfour y en los convenios. Pusieron de relieve que los judíos norteamericanos han gastado en Palestina 80 millones de dólares y que muchos miles de judíos americanos de Palestina combatieron en la guerra europea, "en la legión judía".

La Asamblea se declaró dispuesta a salvaguardar los derechos de los judíos en Palestina contra todo ataque.—Fabra.

REGISTROS DOMICILIARIOS Y DETENCIONES

JERUSALEN, 19.—Durante todo el día han actuado las fuerzas británicas en la ciudad vieja, ocupando lentamente los barrios musulmanes, a excepción del sector donde están emplazados los santos lugares islámicos.

A medida que los soldados ingleses avanzan, registran detenidamente todos los edificios y casas particulares, en los cuales han practicado ya más de cuarenta detenciones. Sin embargo, numerosos rebeldes han logrado escapar de la acción británica por las salidas, para ellos muy conocidas, de los subterráneos que pasan bajo el Templo de Salomón.

En diversas escaramuzas han resultado muertos tres árabes. Se han registrado también numerosos actos de sabotaje en otras regiones de Palestina y se ha comprobado una tentativa de incendio de la conducción petrolífera de Bet-san, en la que han resultado muertos dos de los autores.

También ha sido agredido un camión judío cerca de Rasel. Tres de los agresores fueron muertos por la espota del camión. Por último han sido raptados dos árabes en Haifa por una partida de rebeldes.

En señal de protesta contra las medidas militares adoptadas, el Comité Árabe ha acordado la huelga general de los Transportes en toda Palestina.—Fabra.

HA SIDO APLAZADA EN PRAGA LA ELECCION DEL NUEVO PRESIDENTE

PRAGA, 19.—Un comunicado oficial anuncia que la Asamblea Nacional que debía reunirse hoy para elegir nuevo jefe del Estado, no ha podido hacerlo, pues el hecho de no haber terminado, las negociaciones con otros países, ha impedido al Gobierno convocarla.

BENES SIGUE EN CHECOSLOVAQUIA

PRAGA, 19.—En los círculos bien informados se declara que carecen por completo de fundamento todas las informaciones según las cuales los círculos políticos estaban ya de acuerdo acerca de la elección del presidente de la República. Igualmente se desmiente que Benes haya marchado de Checoslovaquia. El ex presidente reside cerca de Tábor, donde se retiró después de su dimisión.—Fabra.

DEJA DE PUBLICARSE UN PERIODICO DEMOCRATA

PRAGA, 19.—El "Prager Mittheilung", órgano de los alemanes moderados residentes en Checoslovaquia, ha acordado cesar su publicación. El diario publica un artículo en el que dice, especialmente: "Abandonamos el 'dileta', sin que ello suponga el abandono de la lucha por el ideal, que era y sigue siendo el principio de nuestras vidas. Sin embargo—añade, preferi-

mos callar a escribir mediatizados."—Fabra.

EL GOBIERNO ESLOVACO VISITA A VON RIBBENTROP

BERCHTESGADEN, 19.—Von Ribbentrop recibió esta mañana al jefe del Gobierno eslovaco y a los ministros eslovacos de Gobernación e Instrucción.

En los círculos bien informados se declara que en la reunión se trató de la cesación húngaro-checoslovaca.—Fabra.

SE QUIERE CREAR EN EL JAPON EL PARTIDO UNICO

TOKIO, 19.—El almirante Suesu y los ministros del Interior, Justicia y Agricultura han visitado al príncipe Konohe para hablarle de los proyectos de formación de un Partido político único.

El jefe del Gobierno parece ser que se ocupará de la organización de dicho Partido, y hasta se considera posible que lo presida.—Fabra.

AVIONES JAPONESES, DERRIBADOS

CANTON, 19.—La Aviación japonesa apareció hoy, por primera vez, en el frente de Kuang Tung. Con tal motivo, los chinos han podido demostrar su maestría en el aire, pues su aviación entró en combate con los aparatos enemigos, logrando derribar gran número de aviones japoneses. Las defensas antiaéreas chinas también actuaron, y con excelentes tiros de cortina derribaron otros aparatos.

La Aviación china y los servicios de la D. E. C. A. han derribado hoy unos treinta aviones japoneses.

También han sido ametrallados por los aviones chinos grandes concentraciones de tropas japonesas en Kuang Tung.

Después de los rápidos avances de los japoneses en los primeros días de su desembarco en las costas de Kuang Tung, la situación ha ido estabilizándose gradualmente, y el avance japonés resulta ahora precario.—Fabra.

FLOTA JAPONESA ANTE FU-KIEN

FU-CHEU, 19.—Cincuenta buques de guerra y varios transportes japoneses se han presentado repentinamente en Formosa, frente a la costa de Fu-Kien, a la altura de Amoí.—Fabra.

CONTRA EL PROPOSITO DE DISOLVER LAS CAMARAS FRANCESAS

PARIS, 19.—El Grupo de la Federación Republicana ha publicado un comunicado pidiendo de relieve la necesidad de un resurgimiento total del país y mostrándose contrario a la disolución de las Cámaras. También pide al Gobierno adopte oficialmente y con claridad una posición en el asunto de las colonias, precisamente en este momento, en que circulan rumores sobre compromisos referentes al caso. El grupo manifiesta que se opondrá a cualquier abandono en la forma de territorios pertenecientes al Imperio colonial o colocados bajo el mandato de Francia.—Fabra.

«Claridad», órgano de la U. G. T.

Por acuerdo de la Comisión Ejecutiva, ha pasado a ser órgano de la U. G. T. el que hasta ahora se denominaba portavoz de la Central sindical hermana, nuestro querido colega «Claridad».

La meritoria labor desahogada al frente de dicho diario por el gran periodista Javier Bueno, ha sido conquistada de antemano a «Claridad» la autoridad en todos los medios proletarios y antifascistas para merecer la distinción de que ha sido objeto.

Felicitemos cordialmente al colega, a su director y a sus redactores.

«Los Partidos Socialista y Comunista marchan con pasos firmes por el camino de la unidad de acción para preparar debidamente la fusión de estas dos grandes fuerzas políticas del proletariado español.»

«Buena prueba de ello son los acuerdos adoptados ayer en Barcelona por el Comité Nacional de E. H. de ambos Partidos marxistas, entre los cuales destaca el que se refiere al funcionamiento de la Comisión de Conflictos, creada para resolver cuantos existan, planteados o puedan plantearse entre organismos o personas responsables de los dos Partidos hermanos.»

«Muy bien! Pero que muy bien!»

«Es en esa Comisión de Conflictos, y no en la Prensa ni en tu calle, ni en la tribuna, donde desde ahora deben plantearse aquellos problemas...»

INFORME SOBRE LAS NECESIDADES DE LA MOVILIZACION

PARIS, 19.—Hoy se reunió la Comisión del Ejército de la Cámara, habiendo acordado la creación de una Subcomisión de Estudios y Preparaciones de movilización.

La Comisión integra todos los comisionarios recientemente movilizados y los representantes de los departamentos de las fronteras. El acuerdo ha sido adoptado después de un estudio detenido del informe de François Valenti, subrayando las mejoras necesarias en la movilización, después de la experiencia última, con motivo de la pasada crisis internacional.—Fabra.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA VISITA A BONNET

PARIS, 19.—El embajador de Alemania ha visitado hoy al ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet. En los círculos autorizados se manifiesta que la visita ha tenido un carácter de cortesía, pues el embajador regresa de pasar sus vacaciones en Alemania, aunque se trate de un nuevo contacto alemán con los dirigentes franceses.—Fabra.

LA VISITA A BUCAREST DEL MINISTRO POLACO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

BUCAREST, 19.—A las cuatro de la tarde llegó el ministro de Negocios Extranjeros polaco, Deck. Fue recibido en la estación por todas las autoridades e inmediatamente se dirigió al yate real, donde se encontraba el rey Carol, con el cual comenzó a tratar, seguidamente, de los problemas polaco-romanos, objeto de su viaje. Fabra.

BUCAREST, 20.—El comunicado sobre la entrevista de Galatz es isocórico y no indica que se haya llegado a ningún acuerdo. Parece que las proposiciones polacas relativas a Rutenia no han sido bien acogidas por el rey Carol ni por el ministro de Negocios Extranjeros.—Fabra.

«Blowitz cuenta en sus "memorias": "Un gesto, una palabra, me bastaba. Oía frases sueltas, las iba uniendo, aprovechaba indiscreciones..."

«Todo eso es muy periodístico, pero... dicho con firma responsable. Lo que no puede hacerse es aprovechar las noticias que suministran las agencias, dadas fantasma, por meros imaginación y firmadas "Orto".»

«Creo que la guerra no durará más de los dos años y medio.» Es una profecía del doctor Negrin.

«Y ahora, unos versitos de intelectual:»

«ADONDE el viento, impavido, / Luchaba / torres de luz contra la sangre mía, / tú, billete, flor nueva, / cortada en los balcones del traveiro.»

«Huyes, diéctea, rectamente uso, / en tu pétalo, un nombre y un encuentro / latentes, a ese centro / cerrado y por cortar del compromiso. / Misso.»

«Y no arde en ti la rosa, ni en ti / Lprieda / el finado clavel, si la violeta / contemporeca, viva, / del libro que viaja en la chaqueta.»

«(En un "Madrid en billete del tramvia", original de Rafael Alberti, publicado en el libro "Poesía 1924-1937", que, como saben nuestros lectores, ha lanzado la Editorial Signo, a cuarenta pesetas ejemplar, sin impuestos.)»

El aniversario de la muerte de Ramón y Cajal

VALENCIA, 19.—"La Correspondencia" recuerda que hoy hace cuatro años que murió el sabio don Santiago Ramón y Cajal, y publica un artículo en el que dice que hace veintidós años anunció el momento actual del Mundo, basándose en un principio biológico, cual es el de la gana nutritiva y la acción devoradora.—Fabra.

«Hay que buscar medios de información propios, exclusivos, especiales, que den carácter al papel impreso, que lo distingua, que haga que el público lo busque, lo persiga, que muestre incomodidad en la edición que ha agotado y se queda sin el ejemplar que leer en su casa.»

«Mas no vale pasarse con sensacionalismo que nadie tiene derecho a emplear en guerra. Porque estamos educando al pueblo en la verdad.»

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

"UN AÑO CON QUEIPO"

Acta de acusación del fascismo en Andalucía

Por ANTONIO BAHAMONDE SANCHEZ DE CASTRO

Delegado de Propaganda de la Segunda División fascista hasta enero de 1933.

(Continuación.)

HOMENAJE A QUEIPO

Elementos prestigiosos de Andalucía acordaron rendir un homenaje a Queipo el 18 de julio del pasado año, con motivo del aniversario de la iniciación del "glorioso" movimiento.

El homenaje consistió en que todos los habitantes del territorio adquirieron un cartoncito, que se reproduce en este libro, mediante la entrega de tres o cinco pesetas, según su posición. El producto de lo recaudado fué entregado al general.

Los diarios de la zona publicaban todos los días grandes estrofeos: "El que no contribuya al homenaje tributado al libertador de Andalucía no es español ni merece vivir en el territorio pacificado por el glorioso general. Que na, que salga a la calle sin ostentar en su pecho el emblema, como la condecoración más preciada." La preciada condecoración, como el lector ve es por su forma y por el material empleado en ella exactamente igual que un billete de ferrocarril. Los periódicos decían elementos prestigiosos, sin especificar quiénes eran los organizadores.

La idea del homenaje salió de la División, naturalmente, con la aquiescencia de Queipo. El encargado de realizarlo fué el jefe de servicios de la División, coronel Aramburu, de acuerdo con los gobernadores civiles a quienes transmitió las órdenes oportunas para llevarlo a efecto.

Como todo lo que se organiza en la zona, era voluntario. Después veremos el concepto que de esta palabra tienen las autoridades nacionalistas.

En Sevilla instalaron gran número de mesas, presididas por señoras que, auxiliadas por señoritas, requetés y falangistas, acosaron a los transeúntes durante más de diez días, vendiendo el emblema. Según el porte de la persona, le daban el de tres o el de cinco pesetas. En un rápido viaje que hizo a Sevilla presencié cómo dos señoras, acompañadas de milicianos, exigían a un transeúnte bien documentado la exhibición de la documentación, por pretender adquirir un "billete" de tres pesetas y decir las señoras que hacía cara de tener dinero y que le correspondía uno de cinco pesetas. Esto es lo que llamaremos asalto callejero. Como el homenaje estaba bien organizado para que produjera la mayor suma, se tomaron múltiples medidas. A los comerciantes e industriales se les exigía adquirir tantos emblemas como dependientes y obreros tenían, encargándose los dueños de repartirlos y desquitar su importe a su dependencia.

Fui encargado de organizar el homenaje en la provincia de Badajoz. Me dieron la orden terminante de que no quedara un solo habitante en la provincia sin adquirir emblema.

Con amplios poderes, como delegado gubernativo, visité todos los pueblos. Al llegar me dirigía al Ayuntamiento. En muchos, por no tener teléfono, no sabían mi llegada. El alcalde no estaba en el Ayuntamiento; se encontraba en la era o en otro cualquier sitio. Mientras le buscaban tenía que esperar. En estas esperas ha sido donde yo he visto muchos de los hechos que relato en el capítulo consagrado a la represión. Así vi la mujer encadenada. De todos los sabido que por lo general, en los pueblos pequeños la cárcel está en el mismo Ayuntamiento.

A la vista de los datos que yo llevaba de Badajoz, con la cantidad que debía contribuir el pueblo, entregué al alcalde el número de emblemas de tres y cinco pesetas, para que éste se encargara de su distribución. Le daba órdenes terminantes. No se podía devolver ningún emblema. Si no los podía colocar todos, que los mayores contribuyentes comprasen los sobrantes. El que se negase a contribuir, a mi paso, en busca de la recaudación, debía darme cuenta de él. Mandaba al comandante del puesto de la Guardia civil que se presentase en el Ayuntamiento. Cuando llegaba le ordenaba prestase todo su apoyo y colaboración personal para que nadie se quedase sin contribuir al homenaje. Así he recordado todos los pueblos. Cuando terminé la distribución volví a visitarlos para recoger las recaudaciones. En todos los pueblos, las propias autoridades se quejaban. Ya no podían más. Todos los días estábamos con suscripciones; el pueblo estaba asustado. Sólo ante la presencia de la Guardia civil y las seguras represalias se dejaban esquivar. Me devolvían billetes de imposible colocación. Sólo al decir a los alcaldes que tenía orden de destituirlos si no colocaban los previstos se quedaban con ellos. Muchos los pagaban de su propio bolsillo. Como se ve, el homenaje era

completamente espontáneo y voluntario. No se dió el caso, en ningún pueblo, de personas que se negasen a adquirir el emblema.

Cañizares bramaba al ver que en su señoría, sin su permiso, se recaudaban cantidades respetables. No se le ocurrió cosa mejor que mandar por los pueblos a un capitán a recoger la recaudación de los emblemas que ya había distribuido. Todo esto, a margen del gobernador y sin dar a nadie cuenta. Así, a ir yo a algunos pueblos por la recaudación, me encontré con que ésta ya había sido retirada por el capitán representante de Cañizares. Se lo comunicó al gobernador, quien puso el telegrama que reproduciré a los alcaldes para que no entregaran la recaudación a nadie más que a mí. El capitán, al ir a los pueblos y encontrarse con el telegrama, desistió de sus proyectos. Nos dejó el campo libre, no se hubiese llevado una cantidad respetable.

El homenaje ha producido más de tres millones de pesetas.

(Continuación.)

completamente espontáneo y voluntario. No se dió el caso, en ningún pueblo, de personas que se negasen a adquirir el emblema.

Cañizares bramaba al ver que en su señoría, sin su permiso, se recaudaban cantidades respetables. No se le ocurrió cosa mejor que mandar por los pueblos a un capitán a recoger la recaudación de los emblemas que ya había distribuido. Todo esto, a margen del gobernador y sin dar a nadie cuenta. Así, a ir yo a algunos pueblos por la recaudación, me encontré con que ésta ya había sido retirada por el capitán representante de Cañizares. Se lo comunicó al gobernador, quien puso el telegrama que reproduciré a los alcaldes para que no entregaran la recaudación a nadie más que a mí. El capitán, al ir a los pueblos y encontrarse con el telegrama, desistió de sus proyectos. Nos dejó el campo libre, no se hubiese llevado una cantidad respetable.

El homenaje ha producido más de tres millones de pesetas.

(Continuación.)

movimiento libertario

Juventudes Libertarias del Puente de Segovia. — Se convoca a todos los compañeros militantes de estas Juventudes a un Pleno que se celebrará el próximo día 21, a las siete y media de la tarde. — El Comité.

Sindicato Unico de la Industria de Espectáculos Públicos. — Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato para el viernes próximo, día 21 de corriente, a las once y media de la mañana en el local de este Sindicato, para un asunto urgente que les interesa. — Por el Comité Regional, el Secretario.

Juventudes Libertarias del Puente de Valdecañas. — El Comité de coordinación de esta brigada convoca a todos los militantes de la misma a un Pleno que tendrá lugar el viernes, 21, a las siete y media de la noche, en nuestro domicilio social, Antón Cañas, número 13.

Juventudes Libertarias de la Barriada del Retiro. — Se convoca a una Asamblea general, que se celebrará el sábado, día 22 del corriente, a las siete de la tarde, en nuestro salón de actos, Duque de Sesto, 23, para conocer los informes de la Federación Local sobre la actual situación de la A. J. A.

En nombre de nuestros muertos

Existen un viejo adagio que dice: la unión hace la fuerza. Cuando los intereses de los trabajadores pelean a causa de la falta de cohesión existente entre los diversos matices ideológicos que forman el conglomerado de una nación, no hay nada positivo que dé unos resultados tan magníficos como el aviar energías generales, el formar un ejército haz con sentimientos nobles y altruistas, alejando de la mente de cada uno puritos de Organización, que pueden debilitar esa unidad surgida del pueblo.

La juventud en España ha sido la vanguardia del movimiento obrero en todo momento, y siempre que ha sido preciso, la juventud supo colocarse en vanguardia; sin dejar de ser jóvenes hemos sabido estar a la altura de las circunstancias. En España no existe una juventud nueva y sin preocupaciones de la F. I. J. L. La F. I. J. L. puede demostrar, con su ejemplo, con sus jóvenes combatientes, con los que desprecian todo lo que significa estridencia, tienen un criterio propio y piensan con su cerebro, constatación hecha. La F. I. J. L., que ha tenido con anterioridad al 18 de julio una preparación revolucionaria, el 18 de julio no pudo sorprenderse, y sus componentes, como revolucionarios, empujaron a un fin y se marcharon al frente. Esa fué el espejo en el que se miraron los dos nuestros afiliados. La guerra no les hizo perder su contacto con los Comités que ellos designaron, para encauzar la organización en la retaguardia. Comprendiendo toda la grandeza de nuestra lucha, supieron dirigir que se constituyese la Alianza.

Escollas que se encuentran en el camino, pero que poco a poco logramos, eliminando los malos hábitos que siempre nos caracterizó. Fuimos a la A. J. A. para hacer llegar a todos estas conclusiones. Hemos tenido que acallar más de una vez nuestras ansias de ver convertidas en realidad esas ideas, por las que muchos compañeros han dado su vida. No salimos de nuestro asombro cuando de observamos que no todos se portan así. ¿Las causas? Los Comités de la F. I. J. L. obran siempre con las normas que nos trazan sus militantes; nunca llevan una labor particular. Los afiliados y los militantes son los que marcan las trayectorias que se han de seguir.

Los Comités se constituyeron porque nuestros combatientes lo exigían en nombre de nuestros caídos, y lo pedimos que nos señalara esta realidad que nos han señalado, más tarde que la Alianza se constituyó para satisfacer estas ansias.

Escollas que se encuentran en el camino, pero que poco a poco logramos, eliminando los malos hábitos que siempre nos caracterizó. Fuimos a la A. J. A. para hacer llegar a todos estas conclusiones. Hemos tenido que acallar más de una vez nuestras ansias de ver convertidas en realidad esas ideas, por las que muchos compañeros han dado su vida. No salimos de nuestro asombro cuando de observamos que no todos se portan así. ¿Las causas? Los Comités de la F. I. J. L. obran siempre con las normas que nos trazan sus militantes; nunca llevan una labor particular. Los afiliados y los militantes son los que marcan las trayectorias que se han de seguir.

Escollas que se encuentran en el camino, pero que poco a poco logramos, eliminando los malos hábitos que siempre nos caracterizó. Fuimos a la A. J. A. para hacer llegar a todos estas conclusiones. Hemos tenido que acallar más de una vez nuestras ansias de ver convertidas en realidad esas ideas, por las que muchos compañeros han dado su vida. No salimos de nuestro asombro cuando de observamos que no todos se portan así. ¿Las causas? Los Comités de la F. I. J. L. obran siempre con las normas que nos trazan sus militantes; nunca llevan una labor particular. Los afiliados y los militantes son los que marcan las trayectorias que se han de seguir.

Escollas que se encuentran en el camino, pero que poco a poco logramos, eliminando los malos hábitos que siempre nos caracterizó. Fuimos a la A. J. A. para hacer llegar a todos estas conclusiones. Hemos tenido que acallar más de una vez nuestras ansias de ver convertidas en realidad esas ideas, por las que muchos compañeros han dado su vida. No salimos de nuestro asombro cuando de observamos que no todos se portan así. ¿Las causas? Los Comités de la F. I. J. L. obran siempre con las normas que nos trazan sus militantes; nunca llevan una labor particular. Los afiliados y los militantes son los que marcan las trayectorias que se han de seguir.

Escollas que se encuentran en el camino, pero que poco a poco logramos, eliminando los malos hábitos que siempre nos caracterizó. Fuimos a la A. J. A. para hacer llegar a todos estas conclusiones. Hemos tenido que acallar más de una vez nuestras ansias de ver convertidas en realidad esas ideas, por las que muchos compañeros han dado su vida. No salimos de nuestro asombro cuando de observamos que no todos se portan así. ¿Las causas? Los Comités de la F. I. J. L. obran siempre con las normas que nos trazan sus militantes; nunca llevan una labor particular. Los afiliados y los militantes son los que marcan las trayectorias que se han de seguir.

Escollas que se encuentran en el camino, pero que poco a poco logramos, eliminando los malos hábitos que siempre nos caracterizó. Fuimos a la A. J. A. para hacer llegar a todos estas conclusiones. Hemos tenido que acallar más de una vez nuestras ansias de ver convertidas en realidad esas ideas, por las que muchos compañeros han dado su vida. No salimos de nuestro asombro cuando de observamos que no todos se portan así. ¿Las causas? Los Comités de la F. I. J. L. obran siempre con las normas que nos trazan sus militantes; nunca llevan una labor particular. Los afiliados y los militantes son los que marcan las trayectorias que se han de seguir.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Escasa actividad en todos los frentes

"Ejército de tierra.—La actividad registrada en los diversos frentes careció de importancia."

AGRESION AEREA CONTRA DENIA Y BARCELONA

Muertos y heridos entre la población civil

"Aviación.—A las 11.35 horas de ayer tres "hidros" italianos bombardearon Denia, causando once muertos y cincuenta y dos heridos entre la población civil. A las 8.20 horas de hoy, dos "hidros" extranjeros agredieron los barrios marítimos de Valencia. También en la mañana de hoy fué bombardeada la zona portuaria de Barcelona por diez trimotores italianos "Savoia 81", portadores de su base de Mallorca, que arrojaron un centenar de bombas entre explosivas e incendiarias, que causaron muertos y heridos. Los "cazas" republicanos persiguieron a los aviones de la invasión, ametrallando a uno de ellos, que huyó visiblemente tocado, perdiendo velocidad y altura."

PALABRAS DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO

El doctor Negri, al felicitar a Casals por su altruista labor, ha dicho: "Buena falta nos hace su ayuda, pues creo que la guerra no dure más de los dos años y medio"

BARCELONA, 20.—Ayer tarde dió un magnífico concierto en el Gran Teatro del Liceo el eximio violoncellista Pablo Casals a beneficio de la Asistencia Social. Terminado el concierto, Pablo Casals, por el micrófono, se dirigió a América, solicitando su cooperación y ayuda a fin de suministrar alimentos, ropas y medicamentos para los niños y ancianos, que tan graves peligros corren a causa de la guerra. Después el maestro Casals fué recibido por el jefe del Gobierno, a quien acompañaban los ministros de Estado, Gobernación y Hacienda y el jefe del Estado Mayor general Rojo. El doctor Negri dirigió a Casals palabras de gran elogio por su labor artística y por la obra altruista que está realizando desde el comienzo de la guerra. Al preguntarle si estaría todavía varios días en Barcelona, respondió que se encontraba en un momento de gran actividad y que no podía irse. Después de esto, Casals se dirigió a América, solicitando su cooperación y ayuda a fin de suministrar alimentos, ropas y medicamentos para los niños y ancianos, que tan graves peligros corren a causa de la guerra. Después el maestro Casals fué recibido por el jefe del Gobierno, a quien acompañaban los ministros de Estado, Gobernación y Hacienda y el jefe del Estado Mayor general Rojo. El doctor Negri dirigió a Casals palabras de gran elogio por su labor artística y por la obra altruista que está realizando desde el comienzo de la guerra. Al preguntarle si estaría todavía varios días en Barcelona, respondió que se encontraba en un momento de gran actividad y que no podía irse.

Comités de enlace U. G. T.-C. N. T.

VALENCIA, 20 (2 t.).—Se ha celebrado la reunión del Pleno de los Comités local y provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., con asistencia de los representantes de todos los Sindicatos. Primero se trató el tema de "Fortificaciones". El secretario hizo un minucioso informe, diciendo que el Comité de Enlace ha realizado gestiones en todo lo referente a movilización de los compañeros, de modo que se constituyeran inmediatamente los Batallones números 1 y 2 y parte del 3. Las dificultades que hubo que vencer fueron muchísimas, y por fin, el Comité acordó dirigir una comunicación al Nacional para que haga las gestiones oportunas cerca del Ministerio de Defensa Nacional, a fin de que los integrantes de los Batallones sigan disfrutando de lo que por decreto les fué concedido, ya que se observan ciertas anomalías. Se puso a discusión la cuestión de salarios y precios. El Comité de Enlace recibió un voto de confianza sobre el particular, y que se le facultase para denegar nuevos aumentos en aquellas profesiones en que los jornales vayan a la cabeza de todos los de los trabajadores. Entienda, además, el Comité que su intervención debe extenderse también a los campesinos, a quienes es preciso mejorar. Intervinieron varios delegados, y, por último, se aprobó por unanimidad el criterio del Comité, así como también el que sustentó respecto a precios, una vez que se discuta la Ponencia presentada, que consta de cinco puntos, parciales de la base de que los salarios deben estar en correlación con los precios, pues si éstos se elevan, los salarios no podrán permanecer al nivel que tienen. Se insistió en que se constituya la Comisión Nacional de Salarios y Precios para resolver este problema. Se aprobó igualmente la situación económica del Comité, y a continuación el presidente explicó lo referente a Comedores infantiles para los hijos de los que están en el frente, y después para los hijos de los que trabajan en la retaguardia, en orden a sus necesidades, que el Comité establecerá. Como esta obra ha de ser totalmente gratuita, el Comité encabezó una suscripción con diez mil pesetas, para atender al sostenimiento de los comedores, y se tratará de conseguir que un día de determinado de la semana se recaude en un diez por ciento la comida en hoteles y restaurantes, y las localidades en los espectáculos públicos.—Febus.

UN CONCIERTO EN EL LICEO, DE BARCELONA

Pablo Casals se dirige a los pueblos de América pidiéndoles ayuda para la República

BARCELONA, 19 (12 n.).—Esta tarde ha dado un magnífico concierto en el Gran Teatro del Liceo de esta capital, el eximio violoncellista Pablo Casals, recientemente regresado del extranjero después de una brillante "tournee" artística. El concierto ha sido a beneficio de la Asistencia Social y cooperó la Orquesta Regional de Conciertos. Asistió distinguida concurrencia, que llenó el teatro por completo. Entre el numeroso público figuraron los miembros de la Comisión Internacional encargada de constatar la retirada de los voluntarios internacionales. La fiesta fué realmente brillante, y la realizaron con su presencia el presidente de la República y los de los Gobiernos de la República y de la Generalidad. Terminado el concierto, Pablo Casals ha pronunciado por el micrófono la siguiente declaración, dirigida a los pueblos de América: "Voy a dirigir unas breves palabras a mis amigos de América para hacerles un llamamiento personal. Durante los últimos años que he pasado en vuestro país he apreciado y admirado el espíritu generoso con que los americanos responden en cuanto se les llama a salvar sufrimientos. Por ello tengo la plena confianza de que comprenderéis que en este momento en que mi país necesita ayuda me dirija a vosotros, amigos y colegas, y a todo el pueblo americano, que por espacio de tantos años me habéis recibido tan bien en mis conciertos. Me permito pediros vuestra cooperación, vuestra ayuda en la tarea que he emprendido, a fin de suministrar alimentos, ropas y medicamentos para los niños y ancianos, así como la evacuación de niños, que tan graves peligros corren a causa de la guerra. Os ruego tengáis la bondad de enviarme cualquier suma en metálico, con objeto de que yo pueda

Aumenta la venta de pescado en Cartagena

CARTAGENA, 19 (12 n.).—Hoy se han vendido en Cartagena 18.000 libras de pescado de distintas clases. Como ahora el pescado abunda mucho, representa la principal alimentación de la población civil.—Febus.

Ayuda a los frentes de Andalucía

ALMERIA, 19 (11.30 n.).—El Frente Popular ha acordado insensibilizar la ayuda con hombres y material en las obras de fortificación de los frentes de Andalucía. Para tratar de este asunto se celebrará mañana una nueva reunión, a la que asistirán los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T., las Organizaciones sindicales y Partidos políticos. También celebrarán reuniones encaminadas a este mismo fin todos los Frentes Populares de la provincia.—Febus.

Enemigos del pueblo, detenidos

ALBACETE, 19 (11.30 n.).—Por no proceder a la detención de un desertor que se encontraba en el pueblo y facilitarle además un salvoconducto para trasladarse a otro, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado el alcalde de Villapalacios. También ha sido detenido el alcalde de El Ballester por no haber hecho la declaración de la cosecha del trigo y centeno, para lo que reiteradamente había sido requerido.—Febus.

Agrupación Anarquista de Canillas, Canillejas y Vicálvaro

El día 23 del actual, a las cinco de la tarde, Asamblea general.—El Comité.

POR EL FRENTE DE EXTREMADURA BAJO UN CIELO DE ENCINAS

Por MAURO BAJATIERRA

Cuando nos acostamos, a la una de la mañana, en el pueblo, llega la orden de la División. "...Deberá salir a las dos de la mañana, con toda la Brigada, debiendo encontrar a las cinco horas en X, donde empezará sus batallas según...", etc., etc. Ya estamos andando por el monte, bajo una luz blanca de luna lúmena que nos ciega, en vez de aturberarnos. —Ten cuidado con los tortazos—le digo al chófer, que camina haciendo por ver lo que la luna muestra. Al poco rato, el chofer se pregunta: —¿Qué pasa, Luis?—pregunto. —Es que perdí la pista del coche del comandante que nos guiaba, y se me ha puesto una encima delante. —Pues diga la encina en su sitio, y rodéala; es mejor que tocarla. Una manoloha, y otra vez la marcha a ciegas por el monte, bajo las copadas encinas, haciendo recortes y dando saltos como los saltamontes. En lo oscuro, allá a lo lejos, un ojo que resplandece nos guía; es el coche del comandante que, al sabernos perdidos, nos vale de faro para llegar a buen camino. Por entre las encinas, en filas deforme, marchan los muchachos de la 88 hacia donde el Mando ha dispuesto; van silenciosos, como el caso requiere. Cuando llegamos a un sitio, el comandante me dice: —Vamos a buscar un puesto que nos valga para el Mando; estamos en el sitio de un cerro desde donde, cuando sea de día, debe descubrirse bonito e interesante paisaje. Por entre las encinas, en filas deforme, marchan los muchachos de la 88 hacia donde el Mando ha dispuesto; van silenciosos, como el caso requiere. Cuando llegamos a un sitio, el comandante me dice: —Vamos a buscar un puesto que nos valga para el Mando; estamos en el sitio de un cerro desde donde, cuando sea de día, debe descubrirse bonito e interesante paisaje.

La luna nos sienta bajo las encinas, haciéndonos parecer fantasmas entre las sombras que nos dan las ramas. Por un "caminito" siguen pasando los batallones de la Brigada; no hace frío; hace una noche extrema y agrada el "freaguiño" que corre. Un capitán comandante se presenta: —¡A la orden, mi comandante! La "cabayería", ¿va a "quedar" a su "disposición"? —Sí—contesta el comandante; —Después, el capitán, un muchachote de Bujalance al que yo quiero de veras, pierde la rigidez oficial y me da un abrazo, saludándome cariñosamente. Con eso, el capitán comandante van unos miles de hombres, en su mayoría hijos espirituales míos, que de campesinos son soldados de Caballería, y buenos finetes; artilleros, ametralladores y bomberos, con unas compañías de asalto de Infantería que merecen todos los homenajes que se les hagan. Siguen pasando hombres en hormiguero que parece que no se termina nunca. La Caballería ha tenido que desmontarse para poder meterse bajo las encinas. Un teniente avanza arrastrando el sable un muchacho que tuvo guardado en Madrid en las luchas de Bujalance contra la Guardia civil de la monarquía, y un juez militar fascioide que, aunque se llamaba Sagrado, era un verdadero miserable. Cuando llega a mí me abraza emocionado. En los días de amargura le cambié su nombre y le puse Helios, y así sigue llamándose para los que le queremos. Un enlace comunica al comandante que los batallones ya están situados. Ahora, bajo este cielo de encinas, a esperar órdenes del Mando, rodeado, como en el pueblo hace años, de todos los muchachos que se sentían revolucionarios.

FESTIVAL PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Grandioso y artístico será el que organiza la COMISION DE PROPAGANDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA para el día 29 del corriente de Teatro de la Zarzuela, Tomarán parte en él los alumnos de las ESCUELAS PROFESIONALES DEL SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS DEL CENTRO, que dirige el compañero Valentín de Piedra, estrenándose en dicha función la obra en prosa original de ROMAIN ROLLAND, cuyo título es: "EL JUEGO DEL AMOR Y DE LA MUERTE" Traducida por MARIA BOIXADER DE PEDRO La Orquesta C. N. T., dirigida por el maestro JOSE MARIAN FRANCO ROMANOS escenificados de JOSE GARCIA PRADAS, bailes clásicos y flamenco, Orfón Confederal, dúos, romanzas y canciones, a cargo de los alumnos de las Escuelas Profesionales. TODO POR Y PARA LOS COMBATIENTES

La Policía descubre un importante depósito de tejidos y otros artículos

CARTAGENA, 19 (11.45 n.).—La Policía ha descubierto un importante depósito de tejidos y otros artículos en el vecino pueblo de La Aljorja. Elcomercio en el domicilio de Antonio Mira nueve fardos de tejido que contenían un total de 46 piezas; otras seis piezas de paño liso; centenares de sacos de cemento; numerosas piezas de repuesto para automóvil; 20 candeleros; 16 cubiertas; gran cantidad de cajas de bobinas de hilo; pastillas de jabón; botellas de casalla y de jerez; azúcar, zapatos, zapatos, gomas, etc. De todos estos artículos había grandes cantidades. También fueron encontrados bastantes productos farmacéuticos, entre ellos 200 pastillas de Carfias, pirina. Además fueron halladas 860 piezas de cordero y ternera y dos camionetas que utilizaba para el transporte de las mercancías. Igualmente le fueron encontrados sables y estampillas. Favorecido por los documentos de zaba de enormes privilegios, en las zonas productoras adquiría aceite, garbanzos y otros productos, los que cambiaba por artículos de lujo en aquellas escaseaban, y, sobre todo, por productos farmacéuticos. Con este negocio había logrado beneficios cuantiosos, y lo que vendía, lo hacía a precios elevados. Por ejemplo, cobraba por un litro de aceite 10 pesetas, y lo vendía como un gran favor. También procedió la Policía a la detención de otros individuos complicados en este negocio. Todos los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado y en cuanto a los géneros quedaron incautados.—Febus.

Aviso a los reclutas de los reemplazos de 1925 y 1926 declarados aptos para servicios auxiliares

Segundo llamamiento para los reclutas pertenecientes a los citados reemplazos de 1925 y 1926, que no comparecieron ante el Tribunal Médico Militar de Revisión, sito en el Hospital Militar número 4 (Ronda de Atocha núm. 2), y que lo efectuarán en los días que se indican a continuación: REEMPLAZO DE 1926 Día 24 de octubre: Todos los reclutas pertenecientes a los distritos de Universidad, Congreso, Chamberí, Centro y Palacio. Día 25: Los correspondientes a los distritos de Buenavista, Hospital, Latina, Hospital e Inclusa. Día 26: Todos los reclutas de los partidos judiciales de la provincia de Madrid. Día 27: Todos los reclutas de provincias cuyo primer apellido empiece por una de las letras A, B, C, D, E, F. Día 28: Todos los reclutas de provincias cuyo primer apellido empiece por G, H, I, J, K, L, LL, M, N, Y. Día 29: Todos los reclutas de provincias cuyo primer apellido empiece por O, P, Q, R, S, T, U, V, X, Y, Z. REEMPLAZO DE 1925 Día 31 de octubre: Todos los reclutas pertenecientes a los distritos de Universidad, Congreso, Chamberí, Centro y Palacio. Día 1 de noviembre: Los correspondientes a los distritos de Buenavista, Hospital, Latina, Hospital e Inclusa. Día 2: Todos los reclutas de los partidos judiciales de la provincia de Madrid. Día 3: Todos los reclutas de provincias cuyo primer apellido empiece por una de las letras A, B, C, D, E, F. Día 4: Todos los reclutas de provincias cuyo primer apellido empiece por G, H, I, J, K, L, LL, M, N, Y. Día 5: Todos los reclutas cuyo primer apellido empiece por O, P, Q, R, S, T, U, V, X, Y, Z.

REEMPLAZO DE 1926

El alcalde de Valencia, compañero Domingo Torres, que, como es sabido, se encuentra en Madrid desde hace varios días, ha continuado visitando los frentes del Centro, principalmente aquellos donde se encuentra mayor número de valencianos. El Consejo municipal prepara, con tal motivo, un grandioso acto de homenaje a Madrid a Valencia, que se celebrará el próximo sábado en el Teatro Español. Se representará "El alcalde de Zalamea", y la Banda municipal interpretará un selecto programa a base de composiciones del músico valenciano, maestro Serrano. Los comercios que se dedican a artículos de oficina y objetos de escritorio enviarán a las oficinas de la Junta, en el plazo de cinco días, relación jurada de las existencias que tengan del material siguiente: Cintas de máquina, papel carbón o de copias en cajas o pliegos sueltos, lapiceros en todas formas y colores, tinta en sus diferentes formas de envase, a o grand, gomas de borrar, zona de pegar, papel secante, ficheros y archivadores, plumas de escribir, papel vegetal para Cartografía, chinchés, clips y grapas, tinta china en barras o frascos, papel de dibujo, tizas para encerados y papel de barba y cuadrado. Ha tomado posesión de su cargo de administrador principal de Correos de Madrid, Gerardo Sánchez de la Paz. Los Tribunales especiales de condonación, por deserción, a Ezequiel Peña Derriola, a seis años y un día de internamiento en un campo de trabajo, que cumplirá en una Unidad disciplinaria. Los Tribunales populares comarcanos, por deserción, a León Sánchez Sixa, a tres años y tres meses de internamiento, y a Fernando Morales López, a un año y tres meses de internamiento.

REEMPLAZO DE 1925

El gobernador, hablando con los periodistas, se ha lamentado del estado del pavimento de Madrid. Ha dicho que existen demasiados baches y zanjas. Hace tiempo que nosotros formulamos una queja en igual sentido; Día 2: Todos los reclutas de los partidos judiciales de la provincia de Madrid. Día 3: Todos los reclutas de provincias cuyo primer apellido empiece por una de las letras A, B, C, D, E, F. Día 4: Todos los reclutas de provincias cuyo primer apellido empiece por G, H, I, J, K, L, LL, M, N, Y. Día 5: Todos los reclutas cuyo primer apellido empiece por O, P, Q, R, S, T, U, V, X, Y, Z.

REEMPLAZO DE 1925

El gobernador, hablando con los periodistas, se ha lamentado del estado del pavimento de Madrid. Ha dicho que existen demasiados baches y zanjas. Hace tiempo que nosotros formulamos una queja en igual sentido; Día 2: Todos los reclutas de los partidos judiciales de la provincia de Madrid. Día 3: Todos los reclutas de provincias cuyo primer apellido empiece por una de las letras A, B, C, D, E, F. Día 4: Todos los reclutas de provincias cuyo primer apellido empiece por G, H, I, J, K, L, LL, M, N, Y. Día 5: Todos los reclutas cuyo primer apellido empiece por O, P, Q, R, S, T, U, V, X, Y, Z.

Los Tribunales populares comarcanos, por deserción, a León Sánchez Sixa, a tres años y tres meses de internamiento, y a Fernando Morales López, a un año y tres meses de internamiento.

VULCAIN
TU ROPEL
COPPEL
FUENCARRAL, 15